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Acta de Sesión Ordinaria  

Consejo Consultivo Regional del Medio Ambiente 
Región del Biobío  

 
SESIÓN N°2/ 2023 ordinaria  

Miércoles 05 de abril de 2023 

 
1. Hora: 10:08 hrs.   

 Lugar de reunión: Barros Arana 374, Concepción. 
           Modalidad de la reunión: Presencial 

 
2. Asistentes (5/7): Nómina consejeros/as asistentes a la reunión: 
Representación Nombre Consejero/a Institución Modalidad 

Científico(a) 

Ricardo Barra Ríos 
 

Universidad de Concepción Presencial  

Charles Araya Veliz Universidad de las Américas Presencial  

Organizaciones No 
Gubernamentales 
 

Ariana Bertín Benavides 
 

ONG Defensa Ambiental Presencial  

Empresariado 
Nelson Donoso Navarrete  CPC, Región del Biobío  

 
Presencial  

SEREMI del Medio 
Ambiente 

Oscar Reicher Salazar Seremi Medio Ambiente, Región del 
Biobío.  
 

Presencial  

Cumplimiento quorum: Si Total asistentes: 5 Consejera/os 

 
 
3. Excusas recibidas por inasistencia: 

- Sergio Delgado de la Vega Presidente Sindicato Empresas Instituto de Fomento 
Pesquero (IFOP) 

- René Vidal Sánchez. Sindicato N°1 Trabajadores de Huachipato 
 
4. Preside la sesión: Ariana Bertín Benavides. Presidenta del Consejo Consultivo de la 

ONG Defensa Ambiental 
Secretario: Charles Araya Veliz. Universidad de las Américas, sector científico  
Secretaria Técnica: Paulina Ortiz González, Profesional Participación Ciudadana, 
Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío  

 
5. Tabla Miércoles 05 de abril de 2023 
 

10:00  -  10:10 Saludo y bienvenida, Oscar Reicher Salazar, Seremi Medio 
Ambiente, Región del Biobío.  
 

10:10  - 10:40 Dialogo con Consejera(os) en memoria de Pierre Servanti 
Benfeld, Consejero Representante del Sector Empresarias, 
ASIQUIM Regional Sur 
 

10:40  - 11:20 Trabajo en sala para la elaboración de plan de trabajo para el 
2023 

- Lluvia de ideas  
- Diálogo con Consejera(os) en torno a temas tentativos y 

actividades de difusión 
- Propuesta final temas mensual y acciones a desarrollar 

anualmente  
- Revisión análisis FODA  
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11:20  - 11:30 Temas varios y cierre de la sesión 
 

 
6. Reseña de lo tratado 

 
6.1  La sesión se inicia con el saludo y bienvenida de parte de Oscar Reicher Salazar, 

Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío. 
 

6.2 Luego se da paso a una instancia de dialogo en memoria de Pierre Servanti Benfeld, 
Consejero Representante del Sector Empresarias, ASIQUIM Regional Sur. En la 
oportunidad se presenta un video que resume su paso por el Consejo Consultivo, 
quién se desempeñó durante tres periodos como Consejero activo y en un periodo 
como Presidente de este mecanismo de Participación Ciudadana que se funda en el 
derecho que el Estado reconoce a las personas a participar en las políticas, planes, 
programas y acciones gubernamentales. 
 
Durante su periodo como Presidente se destacó por ir más allá de las funciones 
establecidas en el reglamento que los rige, e impulsar iniciativas para potenciar la 
educación y difusión de temas Ministeriales. 
 
Además, impulso un Plan de Trabajo que contemplaba acciones de difusión y 
educación ciudadana que se cumplió a cabalidad. También, potenció el 
pronunciamiento de los integrantes del Consejo Consultivo en varios procesos de 
Consultas Ciudadanas desarrollados en esa época. 
 
En la actualidad era parte de nuestro Consejo contribuyendo con su experiencia en 
temas ambientales. Su responsabilidad incondicional como Consejero y el 
compromiso con esta instancia, además de otras cualidades propias de su 
personalidad, dejan una huella en todas/os aquellos que tuvimos el agrado de 
trabajar con él y no sólo reconocer en él su trabajo en temáticas ambientales, sino 
también su calidad humana. 

 
6.3 Se acuerda realizar una sesión extraordinaria el miércoles 19 de abril de 2023 a las 

10:00 horas, donde se invitará a gremios empresariales y empresas, y a todos 
quienes nos puedan colaborar para apoyar el Centro de rescate y rehabilitación 
para fauna silvestre Ñacurutú. 
 
Producto de los incendios del año 2017 que afectaron desde la Región de Coquimbo 
a La Araucanía, arrasando con asentamientos humanos, bosque nativo, praderas, 
matorrales y cultivos, el Ministerio del medio ambiente lanza un Fondo de 
Protección Ambiental extraordinario, cuyo propósito fue contribuir a la 
restauración de la flora y fauna nativa a través de acciones que permitan recuperar 
procesos y funciones ecosistémicas en las zonas afectadas por los incendios. 
 
Gracias a este fondo nace “Centro de rescate y rehabilitación para fauna silvestre 
Ñacurutú, ubicado en Vegas de Coliumo de la comuna de Tomé.  
 
Actualmente dicho centro se encuentra activo, recibiendo y atendiendo a la fauna 
de la región del Biobío, financiado por donaciones, aun cuando, es el único centro  
que se encuentra operativo en la región 
 
El Centro Ñacurutú cuenta con el reconocimiento del SAG, quién le deriva los 
pacientes a Cristian Herrera, médico veterinario y director del Centro. El centro 
atiende los 365 días del año 24/7. 
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6.4 Luego se dio a una lluvia de ideas para la elaboración participativa de un plan de 

trabajo para el 2023. 
 
Se acuerda que se van a realizar dos salidas a terreno, partiendo por realizar una 
sesión en Los Ángeles en memoria de Pierre que era nuestro Consejero que 
presentaba a esta ciudad. 
 
Además, de realizar la gira técnica a Arauco que quedo pendiente del año pasado  
 
También se plantea la idea de sesionar en Huachipato, y en las sedes de otros de los 
integrantes del Consejo Consultivo. 

 
 
6.5 Continuando con la tabla y en temas varios se acuerda realizar un seminario entre 

la academia y ONG 
 
 
7. Acuerdos: 

 
7.1 Con la mayoría de la/os consejera/os presente se acuerda realizar una sesión 

extraordinaria el miércoles 19 de abril de 2023 a las 10:00 horas, donde se invitará 
a gremios empresariales y empresas para apoyar el Centro de rescate y 
rehabilitación para fauna silvestre Ñacurutú. 
 

7.2 Con la mayoría de la/os consejera/os presentes se acuerda realizar la sesión de 
mayo en Los Ángeles en memoria de Pierre Servanti Benfeld, Consejero 
Representante del Sector Empresarias, ASIQUIM Regional Sur. 
 

7.3 Además, se acuerda realización de seminario organizado entre Ariana Bertín y 
Ricardo Barra en torno aña rehabilitación por los incendios forestales, la idea es 
que sea un dialogo constructivo con los diversos invitados. 

 
Siendo las 11:40 hrs. se da por concluida la sesión. 
 

 


